



中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY

今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>

沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号 CN 13-0013 第 09731 号 今日4版

习近平会见多国领导人

分别会见塞尔维亚总统武契奇、缅甸领导人敏昂莱、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、委内瑞拉总统马杜罗、斯洛伐克总理菲佐

新华社莫斯科5月9日电(记者赵媛 赵冰)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。习近平指出,去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问。一年来,新时代中塞命运共同体建设开局良好,成果有目共睹。面对世界百年变局加

速演进、多重风险挑战叠加,中塞两国要保持战略定力,聚精会神办好自己事,传承发扬铁杆友谊,深化拓展互利合作,高质量推进中塞命运共同体建设。中方愿同塞方加深战略沟通,加大相互支持,加强贸易、投资合作,继续支持有关项目建设和运营,充分发挥示范效应,取得更多互利共赢成果。

习近平强调,80年前,中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道,团结合作应对挑战,共同维护世界和平和国际公平正义,维护经济全球化成果,推动构建人类命运共同体。(下转第三版)

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利旗帜迎风招展,恢宏的红军广场一片庄严的庆典气氛。习近平来到克里姆林宫,同在那里迎接的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容

篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列队接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红

场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日,国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电,庆祝两国建交75周年。习近平指出,瑞典是第一批同新中国建交的欧洲国家之一。建交75年来,中瑞关系总体保持平稳,两国经贸、科技、教育、人文等合作不断拓展,取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展,愿同卡尔十六世·古斯塔夫国王一道努力,以

两国建交75周年为新起点,引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来,共同支持多边主义和自由贸易,为两国人民带来更多福祉,为世界和平繁荣作出更大贡献。卡尔十六世·古斯塔夫表示,值此瑞典中瑞建交75周年之际,我衷心祝愿中瑞两国的密切合作持续深化,期待中瑞友好关系不断发展。

市委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要文件精神 促进高质量发展和高水平安全良性互动 张才主持并讲话

本报讯(记者孙健)5月9日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国两会“十五五”时期经济社会发展座谈会、在上海考察时的重要讲话精神,对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示精神和在《求是》杂志发表的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张才主持并讲话。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,抢抓“十五五”规

划编制启动机遇期,准确把握国家、省重大战略导向和政策取向,逐行业逐领域全面系统研究,加强前瞻性谋划布局,抓好深度融入京津冀协同发展、服务对接雄安新区规划建设、黄骅港规划建设等大事要事和项目建设、现代化产业体系构建、城乡融合发展、乡村全面振兴等重点工作,完善重大交通基础设施、公共服务设施和产业园区配套设施,推动高质量发展取得新成效。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神,抢抓人工智能发展的历

史性机遇,领导带头加强调查研究,熟练掌握新技术新业态新模式,实现创新引领;聚焦人工智能发展前沿,围绕产业、教育、养老等领域,引进重点项目、市场主体和研发平台,打造多元场景;推动共享应用,总结推广创新成果,更好赋能高质量发展、惠及群众生活。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示精神和《求是》杂志发表的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》精神,全面排查整治游船安全隐患,加强极端天气监测预警和防范应对,针对危化、消防、燃气等重点领域风险,研究制定切实有效措

施,强化专家入企帮扶指导,培养安全管理专业队伍,注重安全技能知识培训,加强工艺技术变革和安全技术应用,狠抓工作末端落实,保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对《求是》杂志发表的重要文章精神,全力做好新时代青年工作,以改革创新理念加强政治引领,搭建干事创业平台,推进共青团组织和团干部队伍建设。会议还研究了深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关工作和其他事项。

2024年度河北省优秀民营企业、优秀民营经济人士表彰名单公布 我市9家企业9名个人入选

本报讯(记者李倩)日前,省政府正式公布2024年度河北省优秀民营企业、优秀民营经济人士表彰名单,我市9家民营企业和9名民营经济人士光荣上榜。入选的9家企业分别是:河北鑫海控股集团有限公司、沧州市华北商厦有限公司、河北新华联合冶金控股集团有限公司、常丰线缆有限公司、沧州格锐特钻头有限公司、河北乐寿药业有限责任公司、联塑市政管道(河北)有限公司、赛格机电有限责任公司、河北凯意新材料科技有限公司。同时,詹国海(河北鑫海控股集团有限公司董事长)、孙纪木(河北新华联合冶金控股集团董事局主席、党委书记)、胡永刚(沧州市华北商厦有限公司董事长)、王东启(常丰线缆有限公司董事长)、谢志杰(河间市宝泽龙金属材料有限公司总经理)、王齐(泊头市兴达汽车模具制造有限公司

董事长)、刘广齐(南皮县赛格机电有限责任公司董事长)、王振刚(河北天成药业股份有限公司董事长)、王焕一(沧州四星玻璃股份有限公司董事长)9人荣获优秀民营经济人士称号。近年来,我市持续推动民营经济健康发展壮大,出台了一系列务实有效的政策措施,为助力民营企业发展“出实招、亮新招”。一方面,我市不断优化民营经济发展环境,加快打造亲清政商关系,建立了常态化政企沟通工作机制,定期召开政企会商会和现场办公会,深入了解企业需求,倾听企业心声,及时协调解决企业发展过程中遇到的各类问题,确保企业诉求“事事有回音、件件有着落”;另一方面,积极搭建各类服务平台,为企业提供金融支持、人才保障、科技创新等全方位、多层次服务,助力民营企业做大做强。

牢记嘱托 感恩奋进 —— 一线调研行

用科技实现农产品“七十二变”

——走进中国农业科学院农产品加工与营养健康研究院(沧州)

本报记者 康学翠

5月6日,在中国农业科学院农产品加工与营养健康研究院(沧州)啤酒加工中试车间,科研人员正在进行精酿鲜啤的生产加工:把早碱麦等原料粉碎后,投入盛有指定温度投料水的糖化罐内,然后经智能控制柜屏幕上的按键,设置好糖化时间、温度及设备转速等参数。糖化后的麦汁,经过过滤、煮沸、旋沉、冷却后,进入发酵罐。这个中试车间主要以早碱麦为原料,开展新型啤酒产品的中试熟化、工艺优化研究及产品生产。这里,麦芽粉碎机、糖化辅机系统、发酵罐等设备一应俱全。

“这里有8个发酵罐,可同时供不同配方的材料发酵,25天左右即可酿成早碱麦啤酒。”中国农业科学院农产品加工与营养健康研究院(沧州)副院长刘贞贞说,推进盐碱地综合利用,实施盐碱地农产品深加工是重要一环。在早碱麦加工产业中,精酿啤酒产品尚少。中国农业科学院农产品加工与营养健康研究院(沧州)采用优质早碱麦为主要原料,创新发芽炒制工艺,建立了独特的发酵技术体系。目前,已有两个早碱麦啤酒配方进入企业



科研人员进行早碱麦精酿鲜啤的生产加工。

康学翠 摄

成果转化阶段。中国农业科学院农产品加工与营养健康研究院(沧州)聚焦盐碱地特色农产品,开展农产品初加工、精深加工和综合利用研究,目前已建成早碱麦加工与制品创新中心、果蔬食品制造与营养健康研发中心、水产品加工与综合利用技术研发中心等6个研发中心,建

有绿色食品高质量创新发展全国技术中心等5个科研与转化平台。科技力量的加持,让农产品在这里实现了“七十二变”。以早碱麦为例,研究院聚焦营养健康主食产品进行研发,目前已在企业成功转化成果5个。“研发的目的,就是让深加工技术走出实验室,尽快实现量

产,让盐碱地特色农产品走向市场。”刘贞贞说,随着健康饮食理念深入人心,研究院开始向健康营养食品赛道发力。在早碱麦成果展示厅,刘贞贞向记者介绍早碱麦全麦面包产品。包装袋上“5%麦麸”字样非常显眼。“麦麸作为早碱麦的副产品,膳食纤维、B族维生素等含量比较高,但因为口感欠佳,大众不易接受。”刘贞贞介绍,研究院科研人员正致力将麦麸“改性”,在提高产品营养物质含量的同时,保持口感细腻。现在,他们研发的技术可使面包中麦麸含量达到15%。消费者的需要,就是研发方向。“目前我们正在做的有桑葚果保鲜、碱梨休闲产品研发等。早碱麦产品方面,今年计划推出早碱麦营养健康食品10款以上。”刘贞贞说,研究院将持续深化盐碱地特色农产品精深加工技术研究,为农产品加工业做大做强提供科技支撑;还将深入探索盐碱地特色农产品加工标准体系建设,对每项技术成果均制定“原料+标准化工艺+生产线集成”的完整方案,提高企业承接转化的便利度,让企业在农产品深加工领域有遵循、少走弯路。

举人举事举出了啥

何晓玲



帮助自己的人,大有“找不到不罢休”的犟劲儿。好心人捐助的2000元,除了饭店留下的49元餐费外,他们无论如何也不接受,而是把剩下的1951元钱全部捐给了运河区阳光残疾人服务中心。他们说,自己能够自食其力,希望用这笔钱,去帮助更多有需要的残疾人。一通操作下来,你说这几个人是不是举到一块儿了?但是,说真心话,他们举得那么可爱,举得那么暖心。孙金元用他沧州人特有的侠骨柔情,温暖了两位残疾人;而两位残疾人的自立自强,又温暖了更多人的心。李培培是邯郸人。返程前她说:沧州的温暖我感受到了,我把温暖回馈给沧州,沧州之行温馨又美好。作为沧州人,看到这样的话,我由衷地感到自豪。沧州“好人之城”的名号可不是随口说说的。在这座城市里,诚信友善、乐于助人、品行像是插上翅膀的精灵,早已飞遍大街小巷,跳动在每个人心间。另外,在这件事情中,受到帮助的残疾人赵峰和李培培其实也挺犟的。他们想尽了各种办法,去寻找

最近,一位黑衣大哥,在沧州掀起了不小的动静。在市区一家饭店,黑衣大哥偶然遇见了在此就餐的残疾人赵峰和李培培。为他们预付了2000元的餐费后,黑衣大哥转身离开。赵峰和李培培感动之余向沧州晚报求助,寻找这位黑衣大哥并向他致谢。由此,引发了一场全城搜索,也引发了更多的“举事儿”。在我看来,这黑衣大哥真犟!黑衣大哥名叫孙金元,看到两位残疾人虽身有残疾却坚强乐观,被他们所打动,非要给他们预存餐费。两位残疾人谢绝后,他依然坚持留下了这2000元。接下来,媒体接到求助后,通过各种方式寻找他,但他无论如何也不回应,是不是够犟的?而最终在被他人“举报”出姓名后,仍然不露面,只是通过媒体回应了一句“微不足道,无需挂念。”这可真是举到家了。



扫码看视频